
résznek történelmi viharokat átélt 

letropolisápan, hogy meghallgassák a 

etőség jelentését az elmult eszten- 

5ben végzett munkáról és helyeslé- 

el vagy birálataikkal irányt szabja- 

további küzdelemben, ragaszko- 

Nagyon 

elemreméltő volt az, amit Gyár- 

s Elemér magyarpárti szenátor mon- 

ebből az alkalomból a románság 

gyarság egymás felé való közele 

éséről, aminek akadályát elsősorban 

látja, hogy a jelszavak uralják a 

et és ezek ellen a komoly politi- 

sem merik felvenni a harcot - 

őre. Ugyancsak a román-magyar 

dés szükségességét hangoztatta 

er József képviselő is, aki nagyon 

esen fejtegette, hogy miért kell a 
tománság részéről kiindulnia a közele- 

lek. A magyarság - mondotta - 

bbségi helyzetben van és a parolá- 

kinyujtott kéz tenyérrel felfelé in- 

románság felé, tehát az a látszata 

mintha könyöradományt akarna. A 

ánságnál nem ez a helyzet, mert a 

inyujtott kéz uri gesztust jelent. 

Világszemléletek 
Magyar Párt bánsági tagozatá- 
évi közgyülése a Magyar Ház 

ermében folyt le, amelyet ebből 

alomból a helybeli és a vidéki 

arság zsufolásig megtöltött. A 

parlamenti csoportjának képvi- 
ben Gyárfás Elemér dr. sze- 
és Willer József dr. képvi- 

elentek meg. 

kabfiy Elemér dr. a bánsági 
ar Párt elnöke szivélyesen üd- 
ve a megjelenteket kijelentette, 
nem kiván a magyarság sérel- 

el foglalkozni, hanem irányt mu- 
z adott helyzetben milyen maga 
t kell tanusitania a magyarság- 
Megállapitotta, hogy az utóbbi 
en 

Smerkesztőség é és ; Hadóhivatal: Piala L c Braz 
fianu No. 3. Telelon: 2-52. Felelős szerkesztő: 
Vuchetich Endre dr. Alap megjelenik minden 

el, kivéve az ünnep s vasárnap utáni napokat 

vallási és nemzetiségi kü- 

keli mutatni a 
. 

ha ez nem is 
fás Elemér dr. szenátor volt 

Kivánatos lenne, hogy az elhangzott be- 

szédek messzehallhatók legyenek és 

utat találjanak a felelős román politiku- 

sokhoz is. Ebben egyetértett az egész 

magyarság. Nem volt ilyen egyértelmü 

a felfogás Jakabffy Elemér dr. meg- 

nyitóbeszéde tekintetépen. A pártelnök 

fejtegetései odalyukadtak ki, hogy a 

nemzetkisebbség a különböző 

szemléletek között csak a 

kus-demokratikus világnézet követésé- 

vel boldogulhat. A világnézetek harca 

tényleg megvan és olyan adottság, me- 

lyet tagadni nem lehet. Viszont bizo- 

nyos az is, hogy a vita, melyik a helyes 

irány nemzetkisebbségi sorsban, nem 

világ- 

liperaliszti- 

olyan kérdés, mely egy közgyülés kere- 

tében volna elintézhető. Bizonyos, hogy 

Jakabffy beszédéhez még elhangzanak 

reflexiok, bár véleményünk szerint a kö- 

zös kisebbségi uton való haladást az 

sem akadályozhatja, ha a nemzetközös- 

ség tagjai történetesen nem egyazon 

világszemlélet alapján állanak és nem 

változtat a párt alapprogramján sem, 

melyet a legutóbbi közgyülésen ugy 

állapitott meg, hogy az keresztény és 

nemzeti lehet csak. A gyülés lefolyásá- 

ról következő tudósitásunk számol be: 

harcai közepeltte 
lönbözőségek mellett a pol- 

gárságot a világszemléleti kü- 
lönbségek is elválasztják, 

A romániai magyarság vallásilag nem 

egységes és bünt követne el, aki ezen 
a tényen változtatni akarna mert 

hiábavaló harcot idézne fel. Szükséges 

lenne, hogy legalább a világszemlé- 

lete legyen egységes a kisebbségi 
sorsban élő nemzetnek. Európábtan 
ma három világnézet uralkodik: a 

kommunisztikus, a diktatorikus és a 

liberális-demokratikus. Részletesen 

ismertette mindegyik irányzatnak a 
sajátosságait és arra a következtetés- 
re jutott, hogy 

a nemzetkisebbség csak a li 
berális - demokratikus világ- 

szemlélet mellett boldogulhat. 

helyes utat 
tetszik egyeseknek 
nyelvü beszédben hódolt Jókai Mór em- 
lékének és hangoztatta, hogy a nagy re: 

gényiró müvei minden kulturnemzet szez 
mében értéket jelentenek. Ugyanazon a 

A BÁNSAG 
MAGYARSÁGÁNAK LADJA 

napon Cluj-Kolozsvárott a régi magyar 
szinház helyén létesitett egyetemi intéz- 

mény felavatásán Tatarescu minisz: 
terelnök hangoztatta, hogy az épület a 
multban az elnemzetlenités citadellája 
volt. 

Ez volt minden, amit a román mi- 

niszterelnök a magyar kulturáról 

mondott, 

A szónok a két miniszterelnök szavaiból 
azt a következtetést vonta le,. hogy Ro- 

mániában a magyar kisebbség helyzete 
mint Csehszlovákiában és fel- 

veti a kérdést, hogy ki ennek az oka? 

A baj szerinte abban keresendő, hogy a 

románság egyes vezetőinek nem volt meg 

a kellő bátorságuk, hogy szembe szállja- 

nak bizonyos jelszavakkal, Féltették nép- 
szetüségüket és pártpolitikai érdekeiket. 

A vezér azonban köteles a nem- 

zetnek a helyes utat akkor is 

megmutatni, ha az egyeseknek 

nem tetszik. 

Ebben az országban a felelős vezetőknek 

még nem alakult ki a nézetük, hogy mit 
kellene a nemzeti kisebbségekkel csinál- 

ni és hogyan kellene ezt a problémát 

A többségi nemzet 

Cikkeink utánnyomása a forrás megjelőlése nél- 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegzett leveleket 
nem logadunk el. Kézíratokat nem őrzünk meg 
és azokat a leladóknak vissza nem l 
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megoldani. Azt hirdetik, hogy a kisebba 
ségeket be kell olvasztani a többeégi 
nemzetbe, 

Már pedig a 
helyes politika célja csak az lehet, hogy 

a nemzeti kisebbségek szabadon 

ápolhassák hagyományaikat, 

anyanyelvüket és kulturájukat. 

Mig ezt a felelős román vezető politiku- 
sokkal nem tudjuk megértetni, addig a 

kisebbségi kérdés nem juthat nyugvó- 

pontra. 

Megemlékezett azután a munkavédelmi 
törvényről és az ugynevezett visszaromá: 

nositási akcióról. Hangsulyozta, hogy azt 
a szellemi és gazdasági kincset, ami a 

magyarságnak még megvan meg kell 
tartani. 

Szembe kell nézni azokkal, akik 

mesterségesen szitanak gyülöletet. 

Ha majd akad román politikus, aki meg 
meri mondani, hogy a törvény értelmé- 
ben megbünteti azokat, akik valamely 

nemzetiség ellen gyülöletre izgatnak, ak 

kor azt szeretettel vesszük körül, Addig 
azonban védjük körülbástyázott értékein- 
ket 

kezdeményezze a közeledést 

A zugó tapssal fogadott beszéd 

után Páll György dr. főtitkár ol 

vasta fel terjedelmes és a bánsági 

magyarság mult évi életének és tevé- 

kenységének minden mozzanatára ki- 

térő részletes jelentését. Majd Lő- 

rincz István felolvasta a pénztári, 

Tóth Sándor pedig az ellenőri jelen 

tést. 

Willer József dr. kamarai kép- 

viselő szólalt fel ezután. Ugylátom, 

- mondotta - hogy már kezdenek 

figyelmet forditani a kisebbségi kér- 

désre, bárha egyelőre csak a politiku- 

sok magánbeszélgetéseiben. Az volna 
jó és helyes, ha szeretettel és bizalom 

mal fordulnának felénk. 

Nem mi kezdhetjük a köze- 

ledést, hanem a többségnek 
le felénk parolára nyujta- 

mnia a kezét. 

Szükség van rá, 

önmagunkat akkor megbecsülni, 

majd megbecsülnek minket többségi 

részről is. Össze kell tartaniok a nép 

kisebbségeknek. Sajnos azonban més 

messze vagyunk ettől. 

Azután beszélt a agyarsás képvi 

férfiak jó, 

hogy megtanulj uk 

selőinek parlamenti munkájáról. En- 

nek eredménye, vagy eredménytelen 

sége nem mindig a kisebbségi képvi- 
selőktől függ, hanem egyes kormány 

vagy rosszindulatától. 
Megemlékezett egyes többségi lapok 
magyarellenes és gyülöletre szitó cik- 

keiről. Intette az egyes felekezetek 
tagjait, hogy 

tagjait és papjait, hogy 

egyetértésre tanitsák a ma- 

gyar kisebbséget, az egy 

felekezeti csoportok 1e ócsa 

rolják egymást, hanem be 

csüljék meg egymás értékeit. 

Intézményeink fentartásában le- 

gyünk áldozatkészek. A magunk él 
tével és munkásságával kell zzájá 

rulnunk, hogy a többségi nemze 
megszeressen minket. 

Jakabify Elemér 
mondott Gyárfás szenátornak 

ler te 



ditványára a közgyülés 

gozatot, hogy az ifjuságot törekvő mun- 

kájában továbbra is támogassa. Azt az 
ifjuságot, amely 

keresztény világnézeti és nem- 
zeti alapon áll. 

ÁAÁrvay Rezső hangoztatta a gazdasági 

összefogás szükségességét, Vázolta a Cor- 
vin szövetkezet müködését és a szövetke- 
zetbe való tömörülésre buzditotta a ma- 
gyarságot. 

tári és az ellenőri jelentéseket elfogad- 
ta és a vezetőségnek megadta a felment- 
vényt. Uj elnöki tanácstagoknak Te- 
legdy Nándor dr. fogorlvost, a második 
kerületi tagozat elnökét és Ördög Jáz 
nos solfőrt, a munkástelepi tagozat al- 

elnökét választották meg. Az intézőbizott- 
ság harminchárom tagját, akiknek man- 

Héber 

A közgyülés azután a főtitkári, a pénz- 
Zabojszky József, Zserai Mátyás, 

uj intézőbizottsági tagot. 

Ujraválasztott intézőbizottsági tagok: 

Schitf Béla, Mihályify Emil, Mihalovitz 
István, Fehér Kristóf, Freund Márk, 
Imecs Lajos, Placsintár Kristóf, Turi 
György, Arvay Rezső, Hollinger Józset, 

Mátyás, Nüssl Aladár Takács 
András, Rosenzweig Jakab, Németh Ká- 
roly, Borbély István, Csapó Sándor, Zah- 
ner László, Gerőffly Jenő, Földváry 
György, Ladányi Ferenc, Szász Ferenc, 

Csiky 
Mihály, Abranovits Nándor, Bodács Gyu- 
la, Kovács Rezső, Szilágyi Imre, Orth 
Imre, Lehőcz Józse! Miklós Ferenc, Fe. 
hér Jenő. 

Ui intézőbizottsági tagok: Gyüdi Ist- 
ván, Dominich László, Walzer Victor, 
Püllök István, Lissy József, Mihályfal- 

2 e 
menenomazo mem 

Dominich László, az ifjusági szak- dátuma lejárt, ujból megválasztották. 
osztály főtitkára arra kérte a bánsági ta- Ezenkivül beválasztottak huszonhárom 

Másodszor fizette kia Dacia föelárusitó a 

6ai milliós jönyeremény 
Degye meg sorsjegyéi a Dacia jöelárusitó 
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vy Miklós dr., Bencze Józsel, Gera Máz- 

tyás, Rohlik Károly az ifjusági szakosz- 

tályból, továbbá Schikhoifer János, Ber- 
ger Benedek, Móczár László, Reisz Fri- 
gyes, Berta Dezső, Szani Mihály, Körös 
István, Czeglédy András, Szőke János, 
Szász András, Nagy Lajos, Preiner Já- 
nos, Clemens József. 

Tiltakozás a nemzeti 

Gyulay János dr. ecsetelte azo- 

kat a veszélyeket, amelyeket a ma- 
gyarságra a nemzeti munkavédelem- 

ről szóló törvénytervezet rejt magá- 

ban. Inditványára a közgyülés egy- 

hangulag a következő határozati ja- 

vaslatot fogadta el. 

Az Országos Magyar Párt bánsági 
tagozatának intézőbizottsága figye- 

lemmel Pop Valér kereskedelmi mi- 

niszter legutóbbi kijelentésére, mely 
szerint a nemzeti munka védelméről 

szóló törvénytervezetet feltétlenül 

törvényerőre emelteti, szükségesnek 

tartja, hogy 

a bánsági tagozat közgyülé- 

séről hangozzék el a leghatá- 

rrozottabb tiltakozás a minisz- 
ter azon szándéka ellen, 

amelynek célja az iparban és 

kereskedelemben alkalmazan- 

dó 7590-os etnikai román 

elem behelyezése 

Az intézőbizottság a miniszter kije- 
lentéseivel kapcsolatban szükséges- 

nek tartja a legnagyobb nyilvánosság 
előtt leszögezni hogy a szándékolt 

a bánsági magyarság 

ellentállást fogja kifejteni. 

Szathmáry Lajos dr. alelnök 

ecsetelte azt a nagy munkát, amelyet 

a párt országos vezetősége végez. In- 
kimondta, 

hogy Bethlen György gról orszá- 

gos elnököt, az elnökséget és a parla-
 

menti csoportot táviratilag üdvözli. 

A közgyülés berekesztése előtt Lázár 

László épitész kért szót. A közgyülésnek 

mondotta - az a szinezete van
, mimnt- 

ha az a liberális eszme és a liberális gon
- 

dolat ünneplése lenne. A leberális ir
ány 

érdemeiből csak azt lehet elismerni, amit 

Krisztus szellemében alkotott, 

el kell itélni azonban azt a rom- 

bolást, amelyet a liberálizmus az 

egyházon belül végzett. De nem- 
csak egyházi téren rombolt a libe- 

rálizmus, hanem müvészeti és 

tudományos téren is és a legtöbb 

mracssen 

tunkavédelem tul 
rombolást a családokban okozta. 

Nem a liberálizmus ment meg minket - 
hangsulyozta - hanem az egyház Min- 

denki éljen a vallás törvényei szerint és 

állitsa vissza a családi élet szentségét, 

mert csak igy erősödünk meg, csak igy 
maradunk fenn. 

Jakabífy Elemér dr, elnök hangoz- 
tatta, hogy megnyitó beszédében arról a 

tisztult és magasztosabb liberálizmusról 

szólt, amely Angliában van, ahol a libe- 

rálizmus és a demokratizmus védelme 
alatt virul a vallási élet is. 

Ha ilyen valódi liberálizmus lesz 

nálunk is, mint Angliában, ak- 
kor nem kell félteni sem nemzeti 

kulturánkat, sem egyházainkat. 

Ezt a tisztult lberálizmist tartsuk sze- 

zásai ellen 
münk előtt. Végül Isten áldását kérte a 
magyarságra és a közgyülést bezárta. 

ilürtökül 
kezdjük meg a nagy 

maradékvásárt 
zzemosoz 

Dénes és P ollák 
..0 

Mozsalom indult a Bánsádban 
szerb községek visszarománositására 

A vármegyei iskolaszék Nistor 
Dimitrie dr. prefektus elnöklete 
alatt közgyülést tartott. Ilitescu 

Danila tanfelügyelő terjedelmes je- 
lentésben számolt be az iskolaszék 
munkásságáról. Az elmult esztendő. 
ben öt községben épitettek uj isko- 
lákat, Szerb lakosságu kisebbség ál. 
tal lakott községekben, ahol a lakos- 
ság eredetileg román eredetü, a tan- 

felügyelő kezdeményezésére állami 
iskolákat létesitettek azzal a céllal, 
hogy a lakosságot eredeti nemzeti- 
ségéhez visszavezessék. Ilyen isko- 
lát létesitettek Soca községben. Az 
elmult évben iskolai épitkezésekre 
három millió leit forditottak, köl. 

csönökre és támogatásokra pedig 
4,800.000 leit folyósitottak. Végül 

megszavazták az uj költségvetést. 
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A Magyar Párt és nemzeti 
paraszípárt választási 

megegyezésének feltételei 
Jelentettük, hogy a julius huszon- 

ötödiki temesmegyei és Timisoara- 

temesvári közigazgatási választások- 
ra megegyezés létesült a Magyar 
Párt és a nemzeti parasztpárt között. 
A megegyezésnek nemcsak személyi, 

hanem tárgyi feltételei is vannak és 

ezek a következők: 
A megyében a nemzeti parasztpárt 

kötelezte magát, hogy támogatja a 
magyarság kivánságait a javitásra 
szoruló templomok megfelelő, leg 

alább évi százezer leiel való segélye- 

zése érdekében, a magyar lakosságu 

községekben az állami iskolák ma- 
gyar tagozataiba magyar nemzetiségü 

famitók neveztessenek ki, a gazdasági 

előadások tarthatását a magyarság 

javára évi huszezer leiel támogatja a 

megye, a falusi ideiglenes bizottsá- 

gok müködését megszüntetik és min- 
denütt választásokat irnak ki. 

A városi választásokkal kapcsolat- 

ban a nemzeti parasztpárt hajlandó- 

nak nyilatkozott a magyarság követ- 

kező igényeit támogatni: 

1. A nyelvvizsga eimén elbocsátott 
magyar alkalmazottak visszavétele. 

2. A piarista liceum ingatlanát, me- 

lyet átirattak a városra, visszaadják 

a rendnek és a pert visszavonják. 

3. A magyar szinház a régi kedvez- 

ményeket megkapja és a szinigazga- 

tók megválasztásánál meghallgatják 

a magyar szinügyi bizottság vélemé- 

nyét. 4. Az Arany János Társaság és 

a Magyar Dalosszövetség bánsági ke- 
rülete egyenkint huszezer, a Bánsági 
Magyar Közmüvelődési Egyesület 

Huzás julius 15-én! 

pedig évi tizezer lei segélyt kap. 
A városi kulturpalotában két-há 
szobát biztositanak a magyar kult 

intézmények számára is. 6. Magy 
sportegylet és magyar evezősegy. 
részére ugyanolyan feltételek melk 

biztositanak területet, mint azt a 1 
metek sport-. illetve evezős 
kapta. 7. Uj kinevezéseknél a m 
pályázókat nem mellőzik és a 
alkalmazottakat kötelezik, 

nyelvükön érintkezzenek. 

Magyac 

Vasárnap rendezte meg a Mag 
Nőegylet szokásos évenkinti jóté 
népünnepélyét. A százas rendezőbiz 
ság élén Gyulay János dr., Szanp 
nos Gyula, Imets Lajos és Pál 
György dr. állottak,. A jó idő és a kö 
tekintő rendezés érdeme, hogy a n : 
számban megjelent közönség megtai 
mindazt, ami alkalmas a szórakozásra 
a jókedv felhangolására. A zenéről 
cigánybanda és egy székely zenel 
gondoskodott A különböző slrakban! 
Magyar Nőegylet és a Magyar Leán 
egylet tagjai frissitőket, italokat, au 
rásztésztákat és különböző ételeket 
gáltak fel, A hangulat emelésében k 
müködtek a Magyar Dalárda és a D. 
karénekei is. A székely ifjuság D. 

András vezetése mellett ősi székel 
cokat mutatott be, amelyeket a k: 
élénken megtapsolt. Ugy a kerthelyis 
ben, mint pedig a nagy táncteremben 
hajnali órákig folyt a tánc. A közön 
mindvégig jól érezte magát. A jótéko 
népünnepély ugy erkölcsileg, mint pe 
anyagilag jól sikerült. 

Lovagot cserélt 
anya és leány 

Budapesten két érdekes válóper 

lyik és két érdekes házasság van 1 tli 
szülőben. A hősnők egy nyugalmaz 1 

szinházi rendezőnek ötven éves fe ke 
sége és husz esztendős leánya. 

leány a mult évben ment férjhez ey 
mérnökhöz. Nemrég anya és leána 
megismerkedtek egy ötven éves fö 
birtokossal és annak huszonnégy e 
tendős unokaöccsével. A földbirto 

beleszeretett a husz éves asszonyká 
a huszonnégy éves fiatalember 
szont az ötven éves anyát szeree 

meg. Mindkét szerelem viszonzá 
talált és a két asszony Tejelentette 

két férjnek a válást, amibe azok be 
egyeztek. A válóperek befejezése ut 
anya és leánya férjhez megy, az eő 

a fiatal, a másik az idősebb lovaghi 

Preservativ. Negyven évi ztelalat garantálja a legze 
derncbb minőséget. ,OLLA Cristallin és „Olla' Iro. 
picselyem. éz en eg eba és drorériában ha 

ható, ügyeljen az „OLLA' márkára



röké letes 

FENYKEPEK 
PERUTZ tilmekkel 
és LEMEZEKKEL. 

Ez 

Megnyilik a Moszkvát Leningráddal 

összekötő csatorna. Moszkvából jelentik, 

hogy a Volga folyamot Mocszkvával ösz- 

szekötő hatalmas csatorna teljesen elké- 

szült és azon julius lő-én megkezdődik az 

utas- és áruszállitáss Az uj csatorna ál- 

tal a Moszkva Leningrád közötti viziutat 

ezeregyszáz kilóméterrel röviditették 

meg. A csatorna hossza százhuszonnyolc 

kilóméter és épitése 1800 millió rubelba 

került 

mzss 

z angol alsóházban Sorensen 

riselő azt kérdezte Edemn külügy- 
sztertől, nyilatkozhatik-e arról a 

agandánmól, amely Csehszlovákia 
leti épsége ellen irányul? A má- 

k kérdése az volt, hogy mikor 

a a Népszövetség tárgyalni a 
szlovákiai német kisebbség pa: 

t? 
n kijelentette, hogy a csehszlo- 
viszonyokról általában véve 

sen mondaánivalója. Ami a terü- 

épség elleni propagandát illeti, 

propagandának nemcsak Cseh- 

a Bánság 

Bánság legnagyobb borkereskedő 
ge, a Kláber László cég a Timisoara- 

esvári törvényszéken tegnap kény.- 

egyezséget kért. A hir szakmai körök- 
legnagyobb feltünést keltette, mert 
ber-cég Teremia-Mare-Máriaföldön 
év óta áll fenn. A cégtulajdonos 

ileg a Sopron vidékéről a Bánság- 
rült Kláber Dávid volt, akitől az 

t vezetését négy évvel ezelőtt fia, 
ber László vette át. A Kláber-cég a 
oru előtt az egykori monarchia egyik 

yobb borexportőre volt, mivel eb- 
az időben a bánsági borokat nagy 
ékben használták fel a hegyi borok- 
való keverésre. A Kláber-cég 5,700.000 

arhart Amália amerikai re- 
5nő - mint jelentettük - a Csen- 
ceánon egy korallsziget közelé- 

kényszerleszállást végzett. A pi- 
nő utolsó rádiójelentésében kö- 
e, hogy egy, gummicsolnakba száll, 

et a repülőgépen magával vitt. 

lig még-nem sikerült a merész re- 

megtalálni. Most a Lexington 

épanyahajó, amely fedélzetén 

ennégy repülőgépet visz. öt más 

kai hadihajó kiséretében a Haw- 

sziget felé indult, hogy Earhart 

után kutasson. A hajók azon- 

egkésőbben négy nap mulva ér- 
c arra a helyre, ahol a pilótanő 

rleszállást végezte. Ez a leg- 

mentési expedició, amelyet 

a eltünt repülő felkeresésére ki- 

ikáns kérdések az angol alsóházban 

Csehszlovákia ferületi épségéről 

és a kisebbségi kérdésről 
szlovákia, hanem más ország is ki 

van téve. Az ilyen propaganda hol 

kivülről, hol pedig belülről indul meg. 

Kijelentette azután, hogy a csehszlo 

vákiai szudéta németek a mult esz 

tendében terjesztettek beadványt a 

Népszövetség elé, amely májusban 

került volma támgyalásra, de azután 

a két állam delegátusainak együttes 

határozata alapján lekerült a napi- 

rendről. Ugy tudja, hogy jelenleg a 

szudéta németeknek semmiféle más 

beadványa nincsen a Népszövetség 

előtt. 

.... 

Hét millió leiel iizetésképtelen 
legnagyobb 

borkereskedő cége 
lei vagyon mellett hét millió lei kötele- 

zettséget tüntet fel és hitelezőinek öt évi 

részletekben fizetendő, negyven százalé- 

kos egyezséget ajánl fel. A tartozások 

közül három millió lei esik a banktarto- 

zásokra, a többi pedig áruhitelező. A cég 

fizetésképtelensége onnan származik, 

hogy nagy mennyiségü bort vásárolt ösz- 

sze, amelyen az időközben bekövetkezett 

áresés folytán hatalmas veszteségeket 

szenvedett. A Kláber-cég kényszeregyez- 

sége ujabb bizonyitéka annak a szomoru 

helyzetnek, amelybe Románia borkeres- 

kedelme a kiviteli üzlet megszünése és 

az elhelyezési nehézségek következtébe 

került, i 

thadihajó és ötven repülőgép 
keres egy pilótanőt 

netet fogta fel: 
- Még élek. Siessenek. Közöljék 

férjemmel, hogy rája gondolok. 

A második rádióüzenet, amelyet a 

pilótanő küldött. igy szól: 

- Gépem már majdnem megtelt 
vizzel. Sokáig nem tarthatom maga- 

mat. Siessenek. 
Az EHEarhart Amália felkutatására 

indult hadihajók és repülőgépek drót- 
talan távirón értesitést kaptak, hogy 

a legnagyobb gyorsasággal folytassák 

utjukat a korall sziget irányában, 
amelynek közelében a kényszerleszál- 

lás történt. 

A honolului rádióállomás három 

hosszu vonalat fogott el. Mantz Pál 
Harhart technikai tanácsadója közöl- 

te hogy megbeszélte elindulása előtt 

Harhart Amáliával, hogy indőnkint 

bajbajutás esetén három hosszu vo- 
naljelt ad le. Kétségtelennek látják, 
hogy ez a három jel Earhart Amáliá- 
tól származik és igy a pilótanő még 

életben van. 

Moszkva keze Portusáliában 
is zavarokat akar kelteni 

Lisszabonban bombamerényletet kö- 
vettek el Salazar köztársasági el- 

nőök ellen. Salazar meglátogatta José 
Torduato nevü barátját, kinek 

házikápolnájában misét akart hall- 

satni. A bomba abban a pillanatban 

robbant fel, amikor Salazar kiszállott 
az autóból. Az elnök sértetlen maradt. 

A vizsgálat megállapitása szerint 

kora reggel a járókelők a merénylet 
szinhelyének közelében egy nagy sze- 

mélyautót láttak. Valószinüleg ebben 

érkeztek a merénylők, akik a bombát 

Torduato háza előtt a csatornában he- 

lyezték el. A felrobbant bomba fel- 

szakitotta a csatormát és a szerteröp- 
penő tégladarabok megsebesitették az 

elnök kiséretének több tagját. 

A portugál lapok a merényletről ir- 

va arra a következtetésre jutnak, 

hogy ez feltétlenül kommunisták 

müve volt. Annak a meggyőződésük- 
nek adnak kifejezést, hogy a bomba- 
merényletten benne van Moszkva 

keze is. A kommunista internacionálé 

még mindig nem mondott le az iberiai 

kommunista köztársaság tervéről és 

ennek érdekében Portugáliában nagy 
propagandát fejt ki. A kommunisták 
az ország számos részén népgyülése: 

ket rendeznek, amelyeken éles táma- 

dásokat intéznek a portugál állam 

felelős politikai vezetői ellen. Tegnap 
számos portugál városban a polgátság 

tömeges részvétele mellett népgyülé- 
seket tartottak, amelyeken tüntettek 

Salazar elnök mellett és tiltakoztak a 

kommunisták tevékenysége ellen. 

eb 

Ismeretlen öngyilkos holttestében 

a sikkasztó Surgoth Jenő főtanácsosra 

véltek ismerni 
Megirtuk, hogy Budapesten a föld- 

müvelésügyi miniszteriumban nagy: 

arányu visszaélések nyomára buk- 

kantak. A vizsgálat során belekeve- 
rődött az ügybe Surgoth Jenő 

gazdasági főtanácsos is, akit szintén 

visszaélésekkel gyanusitottak. Sur- 

goth Jenő három hét előtt eltünt Bu 

dapestről és a detektivek azóta min- 

denütt keresték, de eredménytelenül. 

Két nap előtt Balatonszabadi község 

határában kifogták egy idős férfi 

holttestét. A halottról azt hitték, 

hogy Surogh Jenővel azonos. Ujabb 

Anglia kereken visszautasitja 
a némeft-olasz javaslatokal 
Londonban és Párisban a diploma- 

ták mindent elkövetnek, hogy meg- 

teremtsék a hidat az angol-francia és 

a német-olasz javaslatok között. Lon-
 

doni hirek alapján nincs kizárva, 

hogy Anglia és Franciaország bizo- 

nyos feltételek méllett elismernék a 

Franco-kormányt, mint hadviselő fe- 

let. Ebben az esetben Róma és Berlin 

is hajlandó bizonyos engedményekre. 

A Jour és a Journal jelentése sze- 

rint a valenciai kormány miniszter- 

elnöke a napokban titokban Párisban 

tartózkodott és a francia vezető ál- 

lamférfiaknak bejelentette, hogy a 

köztársasági csapatoknak már csak 

három hétre van elegendő lőszerük. 

Kérte a francia kormányt, adja fel 

semlegességét és tegye lehetővé a 

köztársaságiak számára a fegyver és 

megállapitották, 

Surgoth 
jelentés szerint 

hogy nem azonos az eltünt 

Jenővel. A vizsgálóbiró a vizsgálati 

fogságba helyezett Torday László 
ellen hivatali sikkasztás és csalás 

miatt meginditotta a vizsgálatot. A 

vizsgálóbiró egyben helytadott a vé- 

dó előterjesztésének és hozzájárult 
Torday László elmeállapotának meg- 

vizsgálásához. Ozvetkovics mi 

niszteri tanácsos ellen szintén hiva- 

tali sikkasztás miatt indult meg a 
vizsgálat. 

Az angol admiralitás hivatalos je 

lentése szerint több hadirepülő va- 
sárnap bombát dobott le a spanyol 

vizeken ellenőrzést teljesitő két an- 
gol torpedórombolóra. A bombák 
hadihajóktól nagy távolságra estek a 
tengerbe és semmi kárt nem okoztak 

A repülőgépek nemzetiségét ne 
tudták megállapitani, lehetsé 
azonban, hogy azok nemzetiek 
Eden az alsóházban kijelentet 

hogy az angol kormány vélei én 

szerint a két kormánynak ha 

félként való elismerése nem : 

a spanyol határok ellenőrzés 
lyettesitésére. Az a 
vább is folytatja az 1 

szahivására irányuló törek 
mnem fogadlja el az olaszné



külföldön 
sággal biró diákokra is vonatkozik, 

Patikák éjjeli szolgálata 
KEDDEN, JULIUS 6zán a szolgálati 

beosztás a következő: 

Az L kerületben a V. Alexandrii-utcá- 
ban levő Jahner K. gyógyszertár, 

A II. kerületben a Traian-téren levő 
Kigyó-gyógyszertár. 

A III kerületben a Miron Costin-utcá- 
ban levő Merkler-gyógyezertár, 

A IV, kerületben a Preyer-utcában le 
vő Ungvári-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy. 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart, 

A modern vallatás 
Az argentinai detektivek a vallatásnak 

egészen uijszerü módját találták ki. A ma- 

kacs bünözőket, akik sehogyan sem vol- 

tak arra kényszerithetők, hogy megszó- 

laljanak, legujabban repülőgépbe ültetik 
és felviszik egy-kétezer méter magasság- 

ra, ahol még látható a föld. Az üléshez 
szijazott vádlottal aztán a legagyafur- 
tabb forgolódásba, loopingba kezd a piló- 

ta, Az utas gyomra felfordul, a szijak 
meglazulnak és a megszólalásra birandó 
egyén nem egyszer messzire kilóg a gép 
üléséből. Csak akkor hagyják abba az 

eszeveszett bukdácsolást, amikor a vádlott 

kijelenti, hogy vallani akar Ez még a 
gépben történik meg. Ha a vallomás nem 
megfelelő, uijból kezdik a táncot a levegő- 

ben, mig aztán a delikvens teljesen kime- 
rül. Akkor leszállnak vele és megfenye- 

getik, hogy egy óra mulva megint a ma- 
gasba szállitják. Még egyetlen esetben 
sem történt meg, hogy elmaradt volna a 

vallomás, csak egy gonosztevővel járták 

meg: egy ugyanis a magasban valahogy 
kioldozta magát a szijakból és lezuhant. 
Ugyancsak nagy büne lehetett, hogy in.- 
kább a halált választotta, mint a meg- 

szólalást. 

- Ileana hercegnő legifjabb gyer- 

meke. A Bécs közelében levő Sonn- 

berg-kastélyban Ileana román ki- 

rályi hercegnő, Habsburg Antal fő- 

hereeg felesége fiugyermeknek adott 

életet. Ugy a gyermek, mint pedig 

az anyja a legjobb egészségnek ör- 
vend. 

- A bánsági református egyház- 
megye uj főgondnoka Bálint Mik- 

lós elköltözésével egyhangulag 

Szathmáry Lajos dr. Oravita- 
oravicai bőrkereskedő lett. Tanács- 
birák lettek Major Béla Resita- 

resicai főjegyző és Kicsi József 

Lugoj-lugosi református igazgató- 

tanitó. 

- Fényes esküvő volt a IV. kerü- 
leti görög keleti templomban. Chris- 

tea Miron, Románia patriárkája es- 

kette össze Morariu Ileanát, Mora- 
riu Alexandru közjegyző és neje 

leányát Vasiliu Nicolae mérnökkel. 

Az esküvőn jelen voltak Mager és 

Lazarescu püspökök is. A menyasz- 
szonyt és a vőlegényt tizenkét koszo- 
rus leány és vőfély kisérte. Az egy- 

házzenei részt a városi énekkar látta 

el Gredinariu Emil dr. karnagy 
vezénylette alatt. 

A katonaköteles diákok augusztus 

15Ag kötelesek beadni a bevonulás elha- 

lasztása iránti kérvényeket. A kérvé 
nyekhez mellékelni kell az egyetemi be- 

iratást igazoló iratokat is. Ugyancsak be 
kell nyujtani a katonai adóilleték fizeté- 
séről szóló nyilatkozatokat, A kérvénye- 
ket és a nyilatkozatokat az illetékes had- 
kiegészitő parancsnokságnál kell benyuij- 
tani. Ez nemcsak a belföldön, hanem a 

tanuló román állampolgár- 

A ROMÁN-LENGYEL KATONAI 
TANÁCSKOZÁS Bucurestiben tegnap 
délelőtt kezdődött. A lengyel delegáció 
élén Stakievicz tábornok vezérkari főnök 
álll, a román delegáció vezetője pedig 
Sichitiu tábornok, A tárgyalás néhány 
napig tart. 

- Bucsu Fratelia-Ujkisodán. A 

Fratelia-ujkisodai római katolikus 

egyházközség vasárnap tartotta meg 
szokásos templomi bucsuját. Frigyér 
Iván plébános ünnepi nagymisét 

mondott, utána a templom előtti té- 

ren megkezdődtek a szokásos hucsu- 

napi szórakozások és mulatságok, 

amelyek csak késő éjjel értek véget, 

- Plágium miatt elmaárasztaltak egy 
törvényszéki főelnököt, Alexandres- 

cu Emilian, a constantai törvényszék fő- 

elnöke ellen nemrégiben peres eljárás in- 

dult meg, mert azzal vádolták, hogy egy 
cikkből doktori értekezést plagizált vol- 
na. A pert tegnap tárgyalták Constantán 
Nacian főügyész vádbeszéde és a védő- 
beszéd után a tanács husz percig tanács- 
kozott, majd kihirdette az itéletet amely 
szerint két szavazat a felmentés, három 
szavazat pedig a megbüntetése mellett 

volt. Az itélet alapján Alexandrescu Emi- 
lian kénytelen lesz elisemerni a plágiu- 
mot és kártérités cimén három napi fize- 
tését kell majd átengednie. 

- Koppány Rezső Erdélybe költö- 

zik. Az Erdélyi Gazdasági Egyesület 

Kopány Rezső okleveles gazdát, a 

Bánsági Gazdasági Egyesület főtit- 

kárát a bihormegyei magyar gazda- 

sági egyesületek és gazdakörök fel- 

ügyeletével bizta meg. Koppány Re- 
zső ennek következtében lakhelyét 
Timisoara-Temesvárról Oradea-Nagy 
váradra teszi át. 

- Időjárás A meleg tegnap ismét rek- 

kenő volt. Délután némi felhőzet mutat- 

kozott és zivatartól lehetett tartani, azon- 
ban hamarosan ismét teljesen kiderült. 

Délelőtt kilenc órakor a hőmérő árnyék- 

ban huszonkilenc és fél fok meleget mu- 

tatott, délután négy órára a meleg har- 

mincnégy és fél fokra emelkedett, ké- 
sőbb csökkent, de este hat órakor még 

mindig harmimc fok meleg volt. A fővá- 
rosban tegnap délben árnyékban har- 

minchárom fok meleg volt. Várható idő- 
járás mára: kissé élénk északi és észak- 

nyugati szél, néhány helyen zivatar, a 
hőmérséklet változatlan morad. 
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CSAK FEL KELL 
KERESNIE 

Térjen be az Aurora sorsjegy- 
árudába és vásároljon sorsje- 

gyet az Allami Sorsjátékra. 
Julius 15.-én, amikor a 14 sors- 
játék I. osztályának a huzása 
lesz, meg fog győződni, hogy 
a szerencse önre csakis az 

ORA 

Vasiliu pénzügyigazgató ünnep- 

lése. Vasiliu Petre pénzügyigaz- 

gató harmincöt éves szolgálati jubi- 

leuma alkalmából a Petőfi-csárdában 
sikerült társas vacsora volt, amelyen 

százötven ember vett részt. Az első 

szónok a megyei prefektus képvisele: 

tében megjelent Tieran Emil dr. 

vármegyei főjegyző volt, aki meleg 
szavak kiséretében átnyujtotta a pre- 

fektura ajándékát, arany irószert. Be- 
széltek azután Ilitescu Danila tan- 

felügyelő, Popescu Nae állami 

ügyész, Banciulescu Ion és Mi- 
hailescudlimis Gheorghe szer- 

kesztő. A pénzügyi tisztviselők nevé- 
ben Veresanmu buziási adófőnök 

köszöntötte a jubilánst, akinek ezüst 
babérkoszorut nyujtott át. Vasiliu 
Petre pénzügyigazgató meghatottan 
mondott köszönetet az ünneplésért. 

Vásároljon még 

ma sorsjegyet a 

COLECTURA 
OFICIALA-nál 

- Lloyd Társulat évi közgyi 
Brebenariu Vasile igazgató 
nöklete alatt most volt. A különbő 
jelentések elfogadása után sor ke 

a tisztujitásra. Alelnök lett Ny 
Jenő, igazgató Brebenariu 
sile, mig igazgató helyettes Lá 
Liviusz. Ezenkivül megalakitottála 

választmányt. 
- Nemzetgyalázás vádja alól felmi 

tett magyarpárti képviselő, Három / 
előtt Abrudbányai Ede dr. magyarpá 
képviselő egyik erdélyi községben vála 
tási beszédet mondott, amely miatt el 
rás imdult ellene nemzetgyalázás mit: 
A törvényszék annak idején el is it 
tiz napi elzárásra és ötezer lei pénzi 
tetésre, de a targumuresi-marosvásár 
lyi tábla most felmentette a wád alól. 

- Nemzeti ünnep - másfélszáz 1 

lottal. Amerika vasárnap, julius 4 
ülte meg nagy nemzeti ünnepét. 
sok tüzijátéknak és ünnepi lövölő 

zésnek ez idén számos áldozata v« 
Száznegyven ember az ilyen bale 
tek következtében életét vesztet 

nagyon sok pedig mgsebesült. Am 
esztendőben az amerikaj nemzeti 

nepnek száznegyvenhat halálos ál 

zata volt. 
- Ismeretlen mérget vett be Tegr! 

délelőtt a Carp Petre-ut 8 szám alai 
épületbe hivták a mentőket, ahol Wi 

Margit huszonöt éves nő öngyilkossá 
kisérelt meg és eddig még ismere 
méreggel megmérgezte magát. Sulyos 

lapotban a kórházba szállitották. Az él 
unt nőt nem tudták még kihallgatni 
igy tettének oka nem ismeretes. 

- Halál az országuton, Lovrin k 
ség közelében az országuton holt 
találták Polerbach Amndrás ötve 
öt éves Gottlob-Kisősz községbeli ga 

dát. A vizsgálat megállapitotta, hot 
halálát agyszélhüdés okozta. Eltem 
tésére az ügyészség megadta az eng 
délyt. 

Mozi 
MOZIK MUSORA 

Kedd, julius 6. 

Apolló-mozi: Halhatatlan szerelem. 
Capitol-mozi: Vladia Korzakoti és a 

liver a törpék országában (Kettős m 
sor). 
Tivoli-mozi: Az áruló dal. 

í 
]



(t Bázasságtörést lemerték el válóok- 

ERE Az uj törvényben már a váló 
MI özött szerepel a rosszindulatu 

k jütlen elhagyás, a gyógyithatatlan
 

A0a oy, ebaj és a bántalmazás is. A hüt- 

h ást azonban a törvény 

M 494 
lo 

a 

éven belül . 

nincsen válás 

Evtizedes harc után mos
t az an- 

gol parlament elfogadta az uj vá- 

törvényt, amely megreformál- 

a a házasságbontó birói eljárást. 

Eddig az angol törvények cs
akis a 

1h 

alkor ismeri el válóoknak, ha 

ik házastárs három éven ke- 

1 nem jelentkezik. Az uj tör- 

y szigoritásokat is tartalmaz; a 

fontosabb az ujitások között az 

szakasz, amelynek értelmében a 

zasságot az első öt éven belül 

egyáltalán nem lehet felbo
ntani. 

UJ IR KÖZTÁRSASÁGI ALKOT
- 

Irországban az általános párla 

1 választásokkal egyidejüleg nép- 

zást is tartottak az alkotmányválto- 

ében. 400.770 szavazatot adtak le 

kotmány mellett. 331.356 szava
za 

edig ellene " 

Röyz-Smigly romániai látogatá
- 

Lengyel lapok jelentése szerint 

zSmigly lengyel marsall az 

dgyakorlatok idején Romániá: 

ezik, 
lémet fegyvergyár Braziliában. A 

szági Krupp-iegyvergyárnak már 

Európa. Rio de Janeiróból
 ér- 

entés szerint Kruppék B
raziliá- 

gyárat akarnak létesiteni. A 

nyolcezer munkást és négys
záz 

jököt fognak alkalmazni. A gyilkos 

vereket tehát ezentül a Kruppgyár 

Neémetországból szállitja Braziliába, 

egyenesen ott gyártja maijd azo- 

Bányászok szomoru sorsa. Meg 

hogy az angliai Chesterton 

sban bányarobbanás történt. A 

áldozatok száma hanmmincra 

ett. Tizennyole bányásznak 

m találták meg a holttestét. 

robbanás történt a németorszá- 

hlinghausen bányatelepen is. 

bányászt holtan, tizennégyet 

an sebesülten hoztak ki. A sebe- 

közül öten meghaltak a kór- 

és igy a halálos áldozatok 

kilencre emelkedett. 

német hivők védik az egyházat. 

uk, hogy Niemöller Márton 

t a német rendőrség néhány nap 

etartóztatta állitólagos államelle- 

gatartása miatt. Vasárnap a dahle 

plomban Niemöllerért istentiszte- 

t, amelyet Bidelius Ottó lel- 

artott. Beszédet is mondott, amely- 

ejtette, hogy ugy Niemöller, mint 

letartóztatott pap nem tett eg
ye- 

int megvédte hitét s vallás
át a tá- 

ok ellen. A prédikáció után a temp- 

zsufolásig megtöltő hivek 
tiltako- 

tot irtak alá, amelyben Niemöller 

badonbocsátását követelik, 

Nemzetközi geológiai kongresz- 

lesz julius 21-én Moszkvában, 

ren a különféle nemzeteknek 

négyszáz képviselője vesz 

lönösen az amerikai, a né- 

és a japáni tudósok érdeklődnek 

gygyülés iránt. 

Nyári munkarend a magyar 

odában. A Magyar Pártnak a 

var Házban levő népirodájában 

s és augusztus hónapok alatt 

lelőtt kilenctől déli félkettőig tar- 

k hivatalos órát. Délután a
 nép- 

ban nem dolgoznak. 

Halálozások. A városi anya- 

vi hivatalban a következő halá- 

kat jelentették be: özvegy Kei- 

eréz, született Pesch 79 éves 

b Anna 71 éves és Miksa Pál 87 

Az európai cigányok, akik a rómák 

nemzetségének nevezik magukat és 

ujabban igen sokat tettek nemzeti
 öntu- 

datuk felkeltése érdekében, bár nincsen 

országuk, mert müvész hazája széles e 

nagy világ, királyt választottak maguk- 

nak. Európában a legtöbb cigány Romá
- 

niában, Magyarországon és Lengyelor- 

szágban él. A királyválasztást előzően 

nagy agitáció folyt, de csak a személy 

kiválasatása tekintetében, mert náluk 

olyan elvi ellentétek, hogy valaki a tör- 

vényes trónutódlás hive-e vagy pedig 

szabadkirályválasztó, nincsenek. Ezren 

és ezren szedték a sátorfájukat, hogy va- 

sárnapra Varsóba érjenek, ahová a ki- 

rályválasztó nemzetgyülést összehivták. 

Százezernél többen gyültek össze és hogy 

milyen előrelátók voltak, amikor maguk. 

kal vitték a sátorfát is, azt a következ- 

mények igazolták. A varsói hatóságok 

ugyanis nem engedték be őket a város
ba 

lűzályt választottak a cigányok 
és igy kénytelenek voltak a város körül 

sátrat ütni. 

A királyválasztást az összes cigányok 

közül választott harminc szenátor végez- 

te, akiknek öt jelölt közül kellett vál
asz- 

tani. Mind az öt az ősi Kwaek család 
tör- 

zZsökéből való volt. A szenátorok előz
etes 

megbeszélések alapján szavazataika
t egy- 

hangulag Kwiek Janutzra adták le, 
akit 

igy törvényesen megválasztott 
cigányki- 

rálynak kiáltottak ki, Az ujonnan vá- 

lasztott királyra ráadták az aranyozott 

koronát és a királyi palástot, majd a 

templomba vonultak, ahol résztvettek 

hálaadó istentiszteleten. Ezt követőleg 
a 

harminc szenátor a varsói operától köl- 

csönkért trónszékhez kisérte Első J
anutz 

Őtelségét, aki fogadta a szenátorok hó
do- 

latát és ajándékát. A hivatalos ünnep
sé- 

gek után Janutz király a városon 
kivül 

táborozó alattvalói közé ment, 
akik nagy 

lelkesedéssel fogadták, 

aa
 

- A szerelem mindent legyőz és 

igy legyőzte a spanyol volt uralkodó- 

családban is a hagyományokhoz való 

ragaszkodást. Az egykori spanyol ki- 

rály fia, Bourbon Alfonz elvette 

Havannában Rocafort Műárta 

polgári kisasszonyt és az esküvő a 

legegyszerübb külsőségek között 

ment végbe Zamora Antonio spa- 

nyol milliomos házában. Az ujdon 

sült férj nyilatkozott az ujságiróknak 

legközelebbi terveiről, Arról, hogy a 

nemzetiek győzelme után igyekszik-e 

a spanyol trónra kerülni, nem volt 

hajlandó beszélni. 

- A szabadban való furdés áldoza- 

ta. Geh1 Károly tizenhét éves Peciul 

Nou-ujpécsi legény a Timis-Temes 

folyóban fürdött. Fürdés közben hir- 

telen alámerült és a vizbe fulladt. 

Holttestét néhány óra mulva kifog: 

ták. 
A mindenható kartell. A junius ele- 

jén megalakult talpbőrkartellhez 
nem 

csatlakoztak az összes talpbőórgyárak, 

mert néhány kisebb gyár nem e
gye- 

zett meg. Most a talpbőrkartell 
ezek: 

kel a gyárakkal is megállapodást kö- 

tött, melynek értelmében a 
kartellen 

kivül álló gyárak is betartják a kar- 

tell árait és eladási feltételeit. 

venesmeaaza 

............. e.00 .................. ...
V 

Bratianu Dinu hazaérkezett és 

ismét átveszi a kormánypárt vezeté- 

sét. A liberális párt elnöke Timi- 

soara-Temesváron át utazott Bucu- 

restibe. Az ujságirók kérdéseire kije- 

lentette, hogy távolléte alatt egyálta- 

lában nem foglalkozott politikával és 

igy nem tud hozzászólni a kérdések 

hez. A héten részletesen informáltat- 

ja magát és azután ismét aktive be- 

lekapcsolódik a politikába. 

- Sulyos baleset történt tegnap dél- 

után a helybeli vasuti mühely udvarán. 

Kersech János mázolómunkás munka- 

közben két vasuti kocsi közé került,
 ame- 

lyek összenyomták. A mentők bels
ő sérü- 

lésekkel kórházba szállitották. 

- Békemü, mely zavargásokkal fe- 

nyeget. Palesztinában a jövő hét fo- 

lyamán hirdetik ki a királyi bizott- 

ság jelentését, amelyben az beszámol 

az ország politikai helyzetéről és ja- 

vaslatot tesz az arabok és zsidók 

közti civódások megszüntetésére. Az 

zal számolnmak, hogy a jelentés kihir-
 

detése után a két tábor között zavar- 

gásokra és összeütközésekre kerül a 

sor. Az angol kormány erre való te- 

kintettel ugy intézkedett, hogy a 

Repulse nevü cirkáló Haifába utaz- 

zék. 
nz 

A SORSJEGY, 
amelyet a 

DACIA 
sorsjegyarudaától 

vásárol, lehetövé teszi Önnek, hogy a
 

MILLIOMOSOK 
sorába lépjen. 

munkálatok befejezésének 

A legfelső gazdasági tanács politl- 

kamentesen alakul meg. Bucurestiből 

jelentik, hogy már a napokban kine- 
vezik a legfelső gazdasági tanács 

tagjait. A bizottság elnökének Ca- 

marasescu Ion volt nemzeti pa- 

rasztpárti minisztert emlegetik. A 

kereskedelmi miniszteriumhoz közel- 

álló körökben hangoztatják, hogy 
ezen kiterjedt hatáskörü bizottság 

tagjainak kinevezésénél politikai 

szempontokat nem tartanak szem 

előtt. 

- Halálos üdvlövés. Grasu Nicolae 
erdőőr Harmadia községben lakodalomra 
volt meghiva. Mulatozás közben az erdő- 
őr néhány üdvlövést akart leadni puská- 

jából, de a fegyver felrobbant és a vas- 

szilánkok az arcán és fején sulyosan meg- 
sebesitették Sulyos állapotban beszállia 

tották a Lugoj-lugosi kórházba, ahol 
meghalt. 

- Irányi Iritz Sándor festőmüvesz 

nagysikerü képkiállitása a városi 

kulturpalotában, volt Selectmozgó 
helyiségében, állandóan nagy közön- 

séget vonz. 

- Uijabb milliók iskolaépitésre. A na 
ghelesecu közoktatásügyi miniszter 
180 millió leies póthitelt kért a pénzügy- 
miniszteriumtól az épülőben levő iskola- 
épületek befejezésére A pénzügyminisz- 

ter egyelőre száz millió leies póthitelt 
engedélyezett és a többit az épitkezési 

sorrendjében 

engedélyezi. 

- Nyomdászok tiltakozása a cen- 

zura ellen. A Timisoara-temesvári 

nyomdászok szakszervezete Todo- 

rescu Vasile elnöklete alatt nmépes 

gyülést tartott. Bozgan Teodor a 

napirend előtt tiltakozott egy román 

ujság cikke ellen, amely a nyomdá- 
szokat kommunista bandának nevezi. 

Grosz Ferenc tiltakozott az előze- 

tes sajtócenzura ellen, majd a rende- 
letet tette szóvá, amelynek alapján 

nálunk és több más helyen is plaká- 
tot és röpcédulát csak román nyel- 
ven szabad kiadni. A gyülésen az- 
után megvitatták az uj árszabály- 

szerződést. 

- Felakasztotta magát egy leány. Kul 
csár Margit tizennyolc éves cselédleány, 
aki Gataia-Gátalja községben Lukács 
János gazda szolgálatában állott, ön- 
gyilkossági szándékból felakasztotta ma- 
gát és meghalt. Tettének oka ismeretlen. 

- Lezuhant egy angol katonni re- 

pülőgép Glasgow közelében. A gép- 
nek mind az öt utasa meghalt. 

- Borzalmas családi tragédia játezó 
dott le Roman város közelében, Brosteni 
községben élt Simionovici gazda- 

tiszt két gyermekével. Simionovici lelkiz 

egyensulya évek előtt felbillent, de azéri 
elvégezte munkáját és soha nem b 
senkit, Tegnap ugylátszik hirtelen dülh 

verével mindkettőre több lövést adot
t le 

majd mellbelőtte önmagát. Az egyik
 fiu 

nyomban meghalt, a másikat az apá
val 

házba. 
s Budapestre érkezve a Keleti pályaud: 

varral szemben a Park Nagyszáll
odábar 

roham vett erőt rajta, mert reggel be 

ment gyermekei hálószobájába és 
revoli 

együtt haldokolva szállitották a kór 

megtalália a kényelmét. Leszállitoti 

árak. E lap izetői 20 százalék enm 

gedmény, 

A



Sportesemények 

véget ért a 
Az országos lovas ünnepély vasár- 

napi versenyei is érdekes küzdelme- 
ket hoztak. A prefektura dijá- 
ért rendezett hendikep könnyü va- 
dászversenyt Popescu főhadna gy 
nyerte Lex nevü lován. Második lett 
Andrei kapitány, harmadik Cor- 
leanu kapitány, negyedik Toenes 
eu főhadnagy ötödik Cojocaru 
kapitány, hatodik Hintea főhad- 

nagy, hetedik Cretoriun főhad- 

nagy, nyolcadik Bumbacescu fő- 

hadnagy, kilencedik Fortunescu 

dr., tizedik Bradin főhadnagy, ti- 

zenegyedik Smarandache főhad- 

nagy tizenkettedik Purchera fő- 

hadnagy, tizenharmadik Hintea fő- 
hadnagy. A Mercur dijért ren- 

dezett amerikai akadályverseny első 

diját Epure főhadnagy nyerte el 

Aliuta nevü lován. Második és har- 

madik Purchera főhadnagy, negyedik 
Brumbescu főhadnagy, ötödik Epure 

érdekes küzdelmek közepnette 
báusági tóverseuny 
főhadnagy, hatodik Stefanescu főhad- 
nagy, hetedik Bumbacesca főhad- 
nagy, nyolcadik Cazan főhadnagy, ki- 
lencedik Hintea főhadnagy, tizedik 
Cojocaru kapitány, tizenegyedik Ne- 
culescu főhadnagy. A Vadászer- 
dei dijért rendezett versenyen az 
első dij Petreseu Dina asszonynak ju- 
tott, második Lupu Mária Olga, har- 
madik Fortunescu dr, negyedik Epu- 
re főhadnagy. A Bánság dijáért 
rendezett nehéz akadályverseny győz. 
tese Picioroga főhadnagy, második 
Epure főhadnagy harmadik Maxim 
főhadnagy, negyedik Fortunescu dr., 
ötödik Cojocaru kapitány. A Pega- 
zus dijért a győztesek versenyez- 
tek. Az első dij Timis-Torontal megye 
vándorkupája, amely az idén Cojoca- 
ru kapitánynak jutott, második lett 
Picioroga főhadnagy, harmadik Ma- 
xim főhadnagy, negyedik Popescu fő. 
hadnagy. 

A román válogatott csapat Lodzban a 

lengyel válogatott együttessel játszott 

és nagyszerü küzdelem után 4:2 (5:2) 

arányu remek győzelmet aratott. A kül- 

földi turára indult csapat első legnehe- 

zebb mérkőzésén pompás játékot muta- 

tott és megérdemelten győzte a len- 

gyel csapatot. 20.000 néző előtt Klug 

magyar biró vezette a mérkőzést, amely 

lengyel támadásokkal kezdődött. A len- 

gyelek a meglepett védelem zavarát 

kihasználva már a második percben 

megszerezték a vezetést. A közönség 

azonban nem sokáig örülhetett ennek, 

a tizedik percben Dobai bal- 

szélső Bodola jó labdájával lefutott 

és kiegyenlitett. Ujabb két perc mulva 

Moldovanu beadását Barátki be- 

mert 

A román válogatott győzelme 
a lengyel válogatott fölött 

fejelte és ezzel a román csapat vette át 

a vezetést. A tizennegyedik percben 

Bodola lövése növelte az előnyt. Ezután 

a lengyel csapat is szóhoz jutott és a 

huszonötödik percben Vilimovszky 

gólja beállitotta a félidő 3:2-es eredmé- 

nyét. Szünet után a lengyelek veszedel- 

mes támadásokat vezettek, de a véde- 

lem Bürgerrel az élén minden tá- 

madást megakaszt. A félidő vége felé 

Kovács vitte a labdát a jobbszélen 

és beadásából Barátki megszerezte a 

negyedik gólt. Az eredmény ezzel 4:2 

lett. A román csapat minden tagja kitü- 

nően játszott, de a legjobban talán 

mégis a fedezetsor müködött. A csatár- 

sor belső hármasa is szokatlan erővel 

és lendülettel tört kapura. 

VÁSÁROLJON MÉG MA 
ÁLLAMI SORSJÁTÉK 

SORSJEGYET. 

A szerencsének nincs vakációja. 

Adja meg az alkalmat, 

helyett dolgozzék akkor, 

Ön a hegyek között, vagy a ten- 

gerparton üdül. 

hogy Ön 

amikor 

MEGBÜNTETETT EGYLET 
A nemzeti bajnokság bizottsága most 

foglalkozott a junius 20-án lejátszott 

CAMT-Olimpia B-liga mérkőzésen tör- 
tént bortrányokkal. A bizottság a biró és 
a szövetségi megbizott jelentése alapján 
ugy találta, hogy a városunkban leját- 
szott mérkőzésre a CAMT nem tette meg 
a szükséges biztonsági intézkedéseket és 

ezért a CAMT csapatát kétezer leire bün- 
tette, mig Katz labdarugó szakosztályi 
titkárt a sportmüködéstől két hónapra 

felfüggesztette. 

Uj magyar rekord 
A Budapest bajnokságáért rendezett 

atlétikai versenyek keretében a 10.000 
méteres sikfutásban Kelen győzött 

31 p 17 mp. idővel, ami uj magyar 

BARAÁTSÁGOS MERKŐZÉSEK 

Kadima-RoMF 6:2 (1:1), Freidorf- 

Staruinta-Unirea 2:0 (1:0), Vüulturi- 

CSHN 41 (1). 
. 

A Középeurópa Kupa 

vasárnapi mérkőzései közül a Ferenc- 

város-Viena meccset Budapesten 

bonyolitották le. A Ferencváros elbi- 
zakodottan játszott és csak nehéz 
küzdelem után győzött 2:1-re a kitü- 

nően védekező bécsi csapat ellen. Az 
egy gólos előny aligha lesz elég Bécs- 
ben a továbbjutásra. Bécsben játszot- 
ták le az Austria-Ujpest mérkőzést, 

amelyen az Ujpest balszerencsével 
küzdő csapata 5:4 (I:2) arányban ve- 

reséget szenvedett. Bécsben volt az 

Admira-Genova mérkőzés is, amely 

2:2 arányban döntetlenül végződött. 
A mérkőzés végén a közönség bero- 

hant a pályára, ahol a játékosok ösz- 

szeverekedtek és meg akarta lincselni 
az olasz játékosokat. Valószinü, hogy 
a botrány a Középeurópa Kupa-bi- 
zottság elé kerül. A svájci Grashop- 
pers csapata Rómában játszott a La- 
zio együttese ellen. Az elasz csapat 
6:1 arányban győzött. . 

rekord. 

SORSJEGYARUDA 

SORSJEGYÁRUDÁT 
Temesvári Banlk 

BIZTOSITJA Az 
ÖN NYARALÁSÁT 

Vásároljon e sorjegyárudától sorjegyet 
az Állami Sorsjátékra és julius 15.-én, 
amikor a 14. sorsjáték I. osztályának a 

huzása lesz, 

NAGY NYEREMÉNYT 
FOG NYERNI. 

Látogassa meg a 

B-liga mérkőzések 
LugojaLugoson játszották le 

-Vulturi bajnoki mérkőzést, a 

a Jiul nyert meg 2:0 ere 
Sibiu-Nagyszebenben a Soi 

(1:0) arányu győzelmet aratott 

lovan együttese ellen. 
* 

Ligabajnokság 
Aradon az USA csapata játol 

Ferdinand-nándorhegyi Metallp0 
csapatával ligabajnoki döntő 
zést, amely azonban 1:1 aráy 

döntetlenül végződött. 

dal kell arra ügyelniök, hogy b 
sük rendben legyen, ezen célt ug 
tik el, ha reggel éhgyomorra egy , 
hár természetes „Ferenc Józsei" s 
vizet isznak. Az orvosok ajánlják 

Elutazása előtt megcáfolta azollt 
hireket, mintha nem akarna 
ténni Bucurestibe. A kitünő j 
kijelentette, hogy továbbra is 
nus játékosa kiván maradni ész 

augusztus ötödikén visszatér a 

szágba. ! 

ez ocsanosora 

Elköltözés végett 
sürgősen és jutányo 
eladók: 

Rövid kereszthuros bécsi zong 
lódi perzsák és francia szövött gc 
márkás festmények, mü- és vifrinrgy 
szignált szürke és szines metsze 
niatürök, érfékes porcellán és 
szervizek, komplett szobák, ar 
faszobrászattal diszitett uriszoba, 
vendég- és hálószobák ágyfelsze 
kel, továbbá muzeális érlékü ani 
butordarabok. Renaissance gala 
és portablessecretaire. Commok 
tőlyök, asztalok, székek, különi 
lusok és mindenféle háztartási ! 

Megtekinthelők naponta: d,e. 11-1 és d. 
éra között. Cim és nszám a kiadóhi; 



. 

lső vasárnapja nemzetközi 

nap volt. Ünnepe volt ez 

és bánsági magyar szö- 

ek is, amelyek az idén vá 
rendezték a szövetkezeti 

Ennek keretében a Cluj-ko- 

szövetkezeti Unió Timisoara- 

árott tartotta hatodik évi ren: 

gyülését, amelyen megjelent 

ás Elemér dr. szenátor, a 

gi és hitelszövetkezetek ellen- 

Uniójának elnöke, Bethlen 

ló dr. gróf vezérigazgató, Fe- 

József dr. igazgató, továbbá 

ar szövetkezetek számos veze- 

Az erdélyi és bánsági szövet: 

ek közül száztiz jelent meg ki- 

által. A közgyülésen Gyár- 

Elemér elnökölt, aki megnyitó be- 
utalt a szövetkezeti nap je 

gére. 
szövetkezeti gondolat fe- 

melkedik népeken és ha- 

okon és a gazdasági erők 

szefogására serkent. 

ág gazdasági szövetkezői azt ki- 

ják kifejezésre juttatni a szövet 

i nappal, hogy kezet nyujtanak 

másnak és összefognak a gazda- 

ét fokozása érdekében. Ehhez 

y gondolathoz csatlakozik az er- 

és bánsági gazdasági és hitel- 

saját boldogulá- 

sunk előmozditására. 

te Calmuc vezérfelügyelőt, 

szövetkezeti központ képvisel
e- 

vett részt a közgyülésen és 

gler Jakabot, a németek 

sen szövetkezeti központ igaz-
 

Inditványára üdvözlő távira- 

üldtek Negura szövetkezeti 

zternek. 
árfás Elemér üdvözlő szavaira 

r Jakab válaszolt, aki utalt 

hogy ; 

ugy a magyar, mint a néme
t 

Bgazdasági szervezetek is az 

am és a nép jólétét tartják 

szem előtt 

a közös célkitüzés az össz
ekötő 

s, amely lehetővé teszi a 
gazda- 

összefogást. 

ztolányi Jenő dr. a Cor- 

zövetkezet elnöke üdvözölte 
lenteket és leszögezte, hogy 

a 

rgyülés jellegében a szövetke- 

lemokrácia elvének megvalósu 

látja. 

ávrfás Elemér köszönetet 

ott az üdvözlésért, majd 
röviden 

tette a szövetkezeti Unló 
célját 

Szüvetkezeti unan a Dáuságban 

A szőövetkezeti gondolat 
emelkedik népeken és határokon 

jjesztette az igazgatóság jelentését és 

ség igazolta az Unió szükségességét. 

ogadta a közgyülés azt a határozati 

és hivatását. Utána Bethlen 

László dr. gróf vezérigazgató előter- 

utalt arra, hogy a hét évi tevékeny- 

Bejelentette, hogy 
harmincöt uj tagszövetkezet 

lépett be az Unióba, 

A közgyülés egyhangulag elfogadta 

majd az uj költségvetést ismerttette. 

a különböző jelentéseket és a vezető- 

ségnek a felmentvényt megadta. El 

javaslatot is, amelyet az Unió fentar- 

tásának kérdésépen Bethlen László 

terjesztett elő. Ennek kapcsán 

tiltakozását fejezi ki minden 
olyan szándékkal szemben, 
amely a kisebbségi szövet- 

kezeti mozgalom önkormány- 
zatának megszüntetésére irá- 

nyul, 

A közgyülés elfogadta azt a határo- 

zati javaslatot is, amelyet Kosztolá- 

nyi Jenő dr. terjesztett elő. Eszerint 

a közgyülés kimondotta, hogy az er- 
délyi és bánsági szövetkezetek eddig 
felmutatott eredménye jórészt a Cluj- 

kolozsvári Unió vezetésének és helyes 

irányitásának gyümölcse és ezért 
szükséges a szövetség Cluj-kolozsvári 

Uniójának fentartása és állami támo- 

gatása. ; 

Végül a közgyülés három évi idő- 

tartamta igazgatósági tagokká válasz- 

totta Gyarmati Árpádot Dávid Sán- 

dort és Kosztolányi Jenő drt, mig a 

felügyelőbizottság rendes tagjává 

Bagaméri Zsombort, Antonya Mi- 

hályt és Olasz Lajos drt, póttaggá 

pedig László Istvánt, Szőke Józsefet 

és Halmágyi Amtalt választotta meg. 

A közgyülés ezzel véget ért. 

Délután hat órakor a Novotny-te- 

remben szövetkezeti propaganda elő- 

adás volt. Becsky István mérnök, 

a Corvin-szövetkezet igazgatója a azö- 

vetkezeti eszme fontosságáról beszélt. 

Petrovay Tibor a szövetkezetek 

uniójának igazgatója rámutatott ar- 

ra, hogy julius első vasárnapján az 

egész világon szövetkezeti napot ren- 

deznek és ebbe kapcsolódik bele a Ti- 

misoara-temesvári szövetkezeti nap 

is. Kosztolányi Jenő dr., a Corvin- 

szövetkezet elnöke ismertette azután 

fejlődését. Vita Sámdor, a szövetke- 

geti Unió titkára példákkal ig
azolta a 

szövetkezeti eszme hasznát. 
Végeze- 

tül Becsky István mérnök kö
szönetet 

mondott a közönségnek a
z előadások 

figyelmes meghallgatásáér
t. 

Bucurestiből jelentik, hogy
 a francia 

ui árfolyamát a külföldi jeg
yzé- 

I egybehangzólag 3.90 árfolyamon 

tja meg a nemzeti bank. Ehhez méz 

kell adni a harminenyole százalé
- 

vizafelárat. 
ompenzációs h 

szágba,. A kormány gazdasági 

RANCIA FRANK UJ AÁ
RFOLYA: hogy ötezer vagon kivitelére kom- 

penzációs szerződést köt a német 

Reichestelle tür Getreide intézmény 

nyel negyvenkilencezer le
itől ötven- 

leszállitásnak szeptember elsejéig 

meg kell történnie. Hzzel szemben 

tönkreteszik 

amely megvédi az 

Nem táncolok többet/ 

Rosszullét - fej-és háttfajások 
legszebb perceit! 

Ha mos! bevenne egy pyramidon- 
tablettát,visszanyernéjóhangulatót. 

Figyeljen a Bagyete-keresztre, 
utánzatoktól! 

a szövetkezeti eszme megszül
etését és 

hatezer leiig váltakozó ár mellett. A 

Németország különböző nyersanya 

Az idei buzatermés alatta marad a 

tavalyinál. A földmüvelésügyi mi 

niszteriumhoz érkezett ujabb jelenté- 

sek szerint az ország buzatermésének 

átlaga nyolc mázsára tehető holdan- 

kint. Az előrelátható termésfelesleg 

ötvenezer vagon. Ez a második ter- 

mésbecslés teljesen igazolja az előző 

termésbecsléssel szemben hangoztat 

tott különvéleményünket, melyben 

kifejtettük, hogy az idei buzatermés 

alatta marad a tavalyinak. 

A Bánság fővárosának cukorfogyasz- 

tása. Romániában 1935 november 16-tól 

1936 november 15-ig 96.313 tonna cukrot 

fogyasztottak el. Az előző évi fogyasztás 

89.832 tonna volt. A cukorfogyasztás te- 

hát jelentékenyen emelkedett. A Bánság 

és Erdély a mult esztendőben 34.500 ton- 

na cukrot fogyasztott, az ókirályság ez- 

zel szemben 46.292 tonnát, Besszarábia 

10.032 tonnát, Bukovina pedig 5469 ton- 

nát. Az ország területén a lakosság fejen- 

ként átlag 498 kiló cukrot fogyasztott, A 

városok közül Bucurestiben fogyott el 

egy év alatt a legtöbb cukor és pedig 

17561 tonna. TimisoarazTemesvár 4460 

tonna évi cukorfogyasztással a második 

helyen áll. 

A bánsági gabonapiacon a buza irány- 

zata tartott és üzleti forgalom nincsen. A 

régi áru iránt ugyanis nincsen kereslet 

és a piac már az uj árut várja. A piaci 

árak a következők: buza 78 kilós 450-455, 

buza 79-80 kilós 455-460, tengeri 295, 

zab 320-330, takarmányárpa 300-3820, 

bánsági repce 700, káposzta repce 710, 

tökmag 820, korba 300, kismalmi liszt a 

30-70es beosztásból 750, nagymalmi liszt 
780 lei százkilónkint. 

Gyógyitható-e 
a férfigyengeség? 

Igen. 
Bármi is legyen az impontenciának oka, 

félénkség, a mirigyek rossz muüködése, 

vagy előrehaladott kor, egy célszerü ke- 

zelés tökéletesen helyreállithat mindent. 

De egy ilyen kezelésnek két feltételt kell 

teljisitenie: ne ártson az egészségnek és 

vissza kell adnia a férfinek szexuális ké- 

pességeit, anélkül, hogy fáradtságot 

okozna. 
A Reton-tabletták ebben a tekintetben 

utólérhetetlenek, 
Reton egy teljesen uj bázis és iemételt 

kisérletezések alapján lett készitve, ame- 
lyek végül eredményhez vezettek. 

A Reton hatása felülmulja az összes 

várakozásokat: naponta 3 tablettával 

való kura visszaszerzi a férfi számára, 

aki szexuális depresszióban szenved, a 

fiatalság erejét. 
Egy Retonatubus 25 tablettát tartal- 

maz és kapható gyógyszertárakban és 

Vidékre 110 lel, a pénz előre való bekül- 
dése mellett küldhető. Vezérképviselet: 
E. a L. Cioara, Str. Sperantei 37, Buou: 

! ée, 
ága a Nemzeti Bank elkesere- gokat és árukat szállit, melyekre az 

Ráaió 
KEDD, JULIUS 6. 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése, 

18: Lemezek, 

13.25: Sport. 

13.40: Lemezek. 
14.15: Hirek, 
16.45: Előadás, 

19: Lemezek. 

20.15: Mandolinzene. 

20.50: Enek, 
21.30: Szimfonikus hangverseny. 

23.15: Lemezek, 

BUDAPEST 1. 7.45: Torna, utána gra- 

mofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 

sások. 13.05: Cigányzenekar muzsikál 

Közben 13.30: Hirek. 14.30: Zene, 15.40: Hi- 

rek. 17.10: Asszonyok tanácsadója. 18: 

Tánclemezek. 18.50: Felolvasás. 19.20: Kar- 

ének. 20: Felolvasás, 20.15: Lemezek. 20.45: 
Anya és fia cimü szinmü előadása, Utá- 

na kb. 22.15: Katonazene. 22.45: Hirek. 
23.05: Zongorajáték, 24: Cigányzenekar 

muzsikál. 1.05: Hirek. 
BUDAPHEST II. 18.50: Hanglemezek. 

20.15: Mezőgazdasági félóra 20.46: Ének. 
21.20: Katonazene. 22: Hirek. 
BECS. 18.40: Zongorajáték. 20.40: Zene- 

kari hangverseny. 23.20: Szórakoztató 

zene. 

SZERDA, JULIUS 7. 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 

13: Lemezek. 
13.25: Sporthirek. 
18.40: Lemezek. 
14.15: Hirek. 
16.45: Előadás, 
19: Szórakoztató zene. 
21.35: Zongorajáték. 
22.10: Astrup bariton és Laurixen te- 

nor hangversenye. 
22.30: Hirek, 
22.45: Zenekari hangverseny. 
23.55: Hirek. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 
mofon 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolva- 
sások, 18.05: Az 1. honvédgyalogezred ze- 
nekara, 13.80: Hirek, 14.30: Tutsek Piros- 

ka és Závodszky Zoltán énekelmek. 17.15: 
„A fizika humora". Felolvasás. 18: Rácz 
Aladár cimbalmozik, 18.30: „Móra Fe- 

renc virágos költészete", Előadás. 19: 
Olat Roots észt zongoramüvész müsora. 
20: Karácsonyi M. magyar nótákat éne- 

ditásában. 21.40: Hirek. 22: Jazz, 23: Idő- 
járás 23.05: Waldbauer vonósnégyes. 
24.10: Hanglemezek. 1.05: Hirek. 

BUDAPEST II 20: Munkástélóra. 
20.30: Előadás. 21: Lemezek, 22.15: Hirek. 
BECS. 20.25: A szimfonikusok hangver: 

senye. 21.40: Hangjáték zenével. 22.40: 
Ária és dalest 23.20: A rádiózenekar. 24 
Könnyü zene. 

Tánczene. 28.20: Ötös. 
MILAÁNÓ, 20: Vegyes zene. 22: Openett . 

Népdalok. 22.30. 

kel. 21: Kinai versek ifj. Gaál Mózes for- 



A DEÉLI HIRLAP eredeti regénye 

Irta Félegyházi András 

A becsület köti, hogy a helyén ma- 

radjon. 

És miért ne maradjon a helyén 

majd akkor is, ha Herendi visszaér- 

kezik? Igaz ugyan, hogy hat millió 

leiből megélhetne, azonban nem akar 

dologtalanul élni. Nem az ő termé- 

szete a hosszu henyélés. Állástalansá- 

gának első idejében jól esett a pihe- 

nés, de azután egyre inkább idegesi- 

tette az, hogy nem ülhet valamely 

iróasztal előtt, amelyre felhalmozó- 
dott az elintézésre váró munka. 

Igenis, megtartja ezt az állását, 

amelyet a sodronyárugyárban el- 

nyert. Hogy vagyonát hogyan élvezi 

majd és hogyan hasznositja, az majd 

elválik. 
Vacsora után majdnem éjfélig sé- 

tált a kis város utcáin. 

Egyre a nyeremény járt eszében. 

Voltak pillanatok, amikor felmerült 
benne a kétség. Hátha nyomdahiba 

főuyeremény 

mely utcai lámpa alatt és kihuzta zse- 

béből az ujságnak kitépett lapját, 

amelyen a nyereménylista volt. Meg- 

győződött róla, hogy nincsen sajtó- 

hiba, mert hiszen a számoszlop belse- 

jében ujra előfordult a 717273 szám 

és mellette a hat millió leies nyere- 

mény. 

Arra is gondolt az est folyamán, 

heogy elmegy a postára és telefonon 

felhivja a bankot, amelytől megkér- 

dezi, mi igaz a nyereményből. Moso- 

lyognia kellett azonban csakhamar 

ezen az együgyü elhatározáson. 

- Ő, én csacsi, - mondotta - hi- 

szen ebben a kis fészekben éjjel nincs 

is telefonszolgálat! És ha volna is, 

mit érnék vele? Csak nem képzelem, 
hogy az én kedvemért éjjel ott ül- 

nek majd a bankban és lesik, hogy 

telefonon jelentkezem. 

Hazament és lefekidt. Azonban 

sokáig nem jött álom a szemére. 

Keveset aludt és fáradtan ébredt. 

Reggel már nem is gondolt arra, 

hogy telefonálnia kellene a banknak. 
Akkor már testestül-lelkestül megint 

csak a sodronyárugyár cégjegyzője 

volt és minden idejét a vállalatnak 

szentelte. 

Hivatalába menet ugy határozott, 

a nyertes. De akkor megállott vala- be a bankkal. Ráér a pénzt felvenni 
majd akkor is, ha Herendi visszaér- 
kezése után ismét bemegy a városba. 
Van miből élnie egyelőre és nem szo- 
rul rá arra a hat millió leire. 

Nevetnie kellett, amikor arra gon- 

dolt, hogy az előző huzás alkalmával 
milyen lázasan leste a bank megbi- 

zottjának érkezését, aki hirt hozzon 

a huzásról. Akkor bezzeg hiába várta, 

most azonban bizonyára megjelent a 
lakásán a küldönc, azonban hiába. 
Ezuttal őt nem találta otthon. A la- 

kásadónője legfeljebb csak annyit tu- 

dott megmondani, hogy Bodonyi el- 
utazott, de hogy hová, azt már nem 
tudta. A bankban bizonyára most iz- 

gatottan vánnak a szerencsés nyerő 

jelentkezésére. Nem tudják elképzel- 

ni, hogyan lehet az, hogy valaki hat 
millió leit nyer és nem jelentkezik a 

pénz felvételére. 

Ezt a fonák helyzetet olyan mulat- 

ságosnak találta, hogy elhatározta, 

sem irásban, sem telefonon nem ad 
addig életjelt magáról, amig vissza 
nem tér a városba. 

Mire elhatározásában idáig jutott, 

éppen ott volt már a gyár bejáratá- 

nál. 

A portás udváriasan tárta ki előtte 

a rácsos kaput: 

van a dologban és nem is az ő száma 

1 
hogy egyelőre nem is lép érintkezés- 

- Jóő reggelt, - válaszolt 
Pista és belépett. 
A munka hevében aztán 

sen megfeledkezett a főnye 

ről. ; 
Igy telt el továbi három 

sok pénzre csak üres óriá 

dolt, de mentes volt minden 
tól, minden türelmetlenségtől 
volt a dolgában. A huzás me 

az ő számát kihuzták hat mi 
és tudta, hogy a pénz nem 
előle. 

Esténkint azért mégis 

szedte ctárcájából a nevezete 
jegyet. Gyönyörködött a 
számban. 

Nem volt babonás és nem hi 
letlenekben. Azonban most 

csak be kellett ismernie, hog 

a hónapok előtti rejtelmes 

mégis csak volt valami jeler 

Most is visszaemlékezett, hog 

zépkorban élt álmában, kób 
volt, aki fegyverhordozójával 
dőség közepette fekvő hegyi 

lovagolt és akkor hallotta éj. 
vár tornyának titokzatos konas 

- Egy, kettő, három, négy, 

hét... Egy... Egy, kettő, 

négy, öt, hat, hét... Egy, ki 

Egy, kettő, három, négy, a 
hét... Egy, kettő, három... 

- Parancsoljon, cégjegyző ur. 

hirdetése 
Helfenbein-irafik, Piaja Lahovari 

Alkalmazás 

Bejárónő 
azonnali belépésre kerestetik. IV., Str. I. 
Bratianu 29 sz. III. em, 2 ajtó, Engel. 

(1795) 

Gyakorlott rádiótechnikust 
azonnal felveszünk. Standard rádió. 

(1807) 

Primaria Municipiului Timisoara. 

No. IV. 23657/1937 

Publicafiune 
Se aduce la cunostinfa celor inferesafi, cá 

in ziua de 13 luna Iulie anul 1937, orele 16 
se va fine in localul Primáriei Municipiului 
Timisoara, din Piata Libertáfii No. 1, etaj I 
usa No. 4c, iratare prin buná invoialá pen- 
fru furnizarea si montarea corpurilor de lu- 
minat din edificiul Palatul Cultural in va- 

loare de cca 90.820 lei. 
Tratarea se va fine in conformitate cu ar!. 

88-110 inclusiv din Legea Contabilitáfii 
Publice, Regulamentului Ő. C. L. si nor- 
mele publicaie in Monitorul Oficial No. 127 
din 4 Iunie 1931. 
oate persoanele, cari vor lua parte la 

tratare, vor depune pe lángá oferlá si o ga- 

ranfie de 5 la suta din valoarea furni urii 
oferite, iar oferta se va face numai in con- 
formitale cu caefele de sarcini, care pot fi 

ute in fiecare zi intre orele -14, in lo- 
lul Primeriei, etaj I. usa No. 54. 

Timisoara, la 24 Iunie 1937. 

Primaria Municipiului 
Timisoara. 

ól főző mindenes 
.. e . 

iidősebb leány vagy özvegyasszony felvé- 
tetik fiatal házaspárhoz vidékre, jó fize- 

óhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
L C. Bratianu 4. II. kerület: Tamás-Hrafik, Piala Badea 

Cárjan 8 - Kardosztrafik, Piafa Traian (szerb templom mellet!) 
Gróészetrafik, Calea Dorobanfilor 2. - Harmadik kerület: 

tés mellett. Cim a kiadóban, 

1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lel 
Alegolcsóbb apróhirdetés 10 szólg 18lel Kütl - Négrády-nafik. Tivoli-mozi mellet!t - Olariu 

hirdetésel 

Fogtechnikust 
ki fehérfém öntésben, acéllemez préselés- 

ben abszolut perfekt, magas fixxel vagy 

haszonrészesedéssel keres „Platinoxy la- 
boratorium", Oradea, Str. Vlahuta 24. 

(657) 
Jól főző 

asszony felvétetik. Jelentkezni Pittoni- 
müteremben. Strada Venetia 2. 

Állást keres 
Házmesteri 

állást keres gyermektelen házaspár. Cim 

a kiadóban. (2021) 
Mosást, vasalást 

vállal házaknál, vak hadirokkant felesé- 
ge. Makamol, III. Corbului 20. (1799) 

lakás ] 
amanemmemma 

/ Az I. kerületben 
Str. Gen, Grigorescu 4 szám alatt mo- 
dern lakás augusztus hó lere, olcsón ki- 

adó. EÉrdeklődések a házmesternél, vagy 
2-20 telefonszám alatt. (825) 

Egész modern 
uj házban, központi fütéssel és meleg viz- 
zel, november 1-re 2 és 3 szobás lakások 
kiadók. Érdeklődni az Exrapost kiadójá- 
ban, telefon 6-70. (1806) 

Legolcsóbb hirdetés :: leggyorsabb eredmény 

2 szoba 
konyha, éléskamra, fürdő 1100.- lei mel- 
lékilletékkel együtt, augusztus 1-re ki- 
adó, II. Str. Gr. Niculcea 40 a Katoli- 
kus Ifjusági Egylet közelében (1802) 

Kerékpárok 
(Bicikli) 

Opel, NSU, Göricke, Steyr 
olcsó árak és nagyon előnyös 
kényelmes részletfizetésre. 

Fényképezőgépek 
és hozzávalók 

Agfa, Zeiss és Voigtlánder 
részletfizetésekre is. 

Footbal-labdák 
legolcsóbban csakis 

I i cégnél 
JIMBOLIA-Zsombolya. 

Butorozott szoba 
kiadó. II. Piata Coronini 14. I. em. 3. 

BUDAPEST legelőkelőbb és legszebb penziója a 

GANDEN 
Vécsey-utca 4 sz. 
(A parlament, a Duna és a Tőzsde mellett) 

TELEFON: 116-406 szám. 

Minden előnye meg van: 
Rengeteg pénzt takarit meg, mert 
aki a GARDEN-ban lakik kedvez- 
ményesen megy szinházba, moziba, 

szórakozóhelyekre, fürdőbe stb., 
sőt olcsóbban isvásárol 

Ha lapunkra hivatkozik külön- 
leges előnyöket és nagyfoku 
kedvezményeket élvez 

Központi fekvésü. Hideg-meleg folyóviz. 
Fürdőszobás-telefonos szobák. Li 
konok, társashelyiségek, elsőrendüű konyha 
kivánatra dietás. 

Lift, bal- 

Figyelmes kiszolgálás! 

Aprohirdetéseke! felvesz: Negyedik kerület : March-trafik, 

Piafa Dragalina 6 - Vittek-irafik, Bulev. Carol 54 - I. 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen hirdel 

a jeligével ellátott irásbeli ajánlatot kell beküldeni a kiadóhivataai 

- A pazarló feleség - Türni ke 

harminc hasonló érdekes cikk, 
mány, teszi változatossá ezt a kön 
„Hogyan udvaroljunk?" c. könyy 
oldalon jelent meg, ára 20 lei és k 
az összes ujságárusoknál, 

(Folyt. köv.) 
rg 

/ 
l 

2 szobás 

udvari lakás kiadó, vizvezeték a 
ban, II. Str. Balas 13. 

Bőrhöz alkalmi 
varrógép, tranemissziók, hajtószi 
korong, munka-asztal, nagy márva 
festék dőrzs és keverőgép, olcsón 
Kecskeméti, Timisoara I, Bulev, 
Duca 2. 

Elcserélném 
esetleg jutányosan eladó 1 cca 
hold kiterjedésü parcellázott in 
Cim a kiadóban. 

Hogyan udvaroljunk? 

Ily cim alatt egy a maga nemében 
lanul érdekes könyv jelent meg, 

szerelem és a müveltség valóság 
lexikona, A könyv főbb tartalmáb 
emeljük: Mit jelent udvarolni?t 
lem és becsület - Az első lépés és a 
udvarló - Udvariasság a táncnál 
nulmány a csókról - Udvarlás a il 
szerelemben - A szakitás techniká. 
Udvarlás negligépen - Bün-e a h 
ség? - Jó modor az udvarlásban 
lik-e a lányokat tegezni? - Az udv 
ról dióhéjban - Udvarlás és köszöl 
Udvarlás és az ideális feleség - 
hogyan udvaroljunk? - Lehetünk s 
mesek, de okosan - Milyen legyen : 
nő? - A nudizmus első napjai - 
fi és nő házassága - Az ártatlan 

csókját - Szerelmi tanácsadó 40 
asszonyok számára stb. stb. és még 

Nyomatott a Hunyadi-nyomda körtlorgógépén Timisoara I, Piata Lenau 3. 


